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Vasntigazgatáság Debre­
cenben.

Decentralizálják az igaz­
gatóságot.

Az Államvasutak hálózatán egy- j 
mást követik a legsúlyosabb bal­
esetek, amelyeknek okait részben 
a személyzetre hárítják, :eszben 
pedig a pálya és a felszerelés hiá­
nyosságára. A kereskedelmi mi- ! 
niszteriumban már napok óta ta­
nácskozások folynak az Államvas­
utak reorganizációja tárgyában és 
Kossuth Ferenc még betegágyában 
is tanulmányozza azokat az előter­
jesztéseket, melyekben a miniszté­
rium vasúti osztálya sürgős javas­
latokat tesz az Álla mv apaiakon 
uralkodó bajok megszüntetésére.

A kereskedelmi minisztérium­
ban már régóta tudják, hogy az 
Államvasutak jelenlegi igazgatási 
rendszere tarthatatlan és hogy a 
bajok forrása elsősorban a túlhaj­
tott centralizációban keresendő, A !

minisztérium vasúti osztálya már 
Hierouymi hivataloskodása alatt 
dolgozott ki egv javaslatot, mely a 
minden vonalon kereszfü1 viendő 
decentralizációval akar a bajokon 
‘-egiteni. Vörös Lászlót csak a 
bvkáot* akadályozta meg abban, 
hogy a reorganizációt megvaló­
sítsa. A jelenlegi kormány is terv­
bevette a decentralizációt és mint 
Kossuth Ferenc az 1908-iki költ­
ségvetés indokolásában megemlíti, 
csak a politikai helyzet volt az 
oka annak, hogy a kormány eddig 
nem foglalkozhatott érdeme szerint 
az Államvasutak reorganizációjával, 
melyet a miniszter sürgősen szük­
ségesnek tart.

a legutóbbi balesetek és a Máv 
igazgatásában más tekintetben is 
előforduló visszásságok arra indí­
tották a kormányt, hogy az állam­
vasutak igazgatásának újjászerve­
zését sürgősen keresztülvigye. Mint 
értesülünk, Kossuth Ferenc keres­
kedelmi miniszter mindjárt az őszi 
ulóötizak elején törvényjavaslatot 
fog előterjeszteni az államvasutak

adminisztrációjának decentralizá­
lása, illetve a jelenlegi központi 
igazgatóság megszüntetése tárgyá­
ban. az uj tervezet szerint az iiz- 
ietvezetőségek számát hárommal 
szaporítani fogják és az üzletveze- 
vőaégek, igy a debreceni is, igaz­
gatóságokká fognak átváltoztatni, 
melyek egyenesen a kereskedelmi 
minisztérium aló leslek rendülve. 
Ezek az igazgatóságok — úgy mint 
Ausztriában és Poroszországban — 
teljesen önálló hatáskörrel fogják 
az alájuk rendelt hálózatrészt ad­
minisztrálni, miáltal előreláthatólag 
meg fognak szűnni azok a bajok, 
amelyeket a jelenlegi nehézkes i . 
lassú központi igazgatás idézett elő.

Az adminisztráció újjászerve­
zésével kapcsolatosan a személy­
zetre nézve is uj intézkedések fog­
nak életbelópui, melyek, a fegye­
lem fokozására fognak irányulni.

POLITIKAI HIREH.
Laez-d fúzió ? A ma reggeli lapok « 

koalíciós pártok fúziójáról, már mint befe-

NVAKKENDÖ KÜLÖNLEGESSÉGEK FEKELÉNÉL
FaUyuhajtás.

Sárika a gyéren világított kis szoba 
egy kopott karosezekében ült, fejét kezeibe 
rejtve, kétségbeesett tépelődesok közepette . . .

Vén, jólelkü szobaasszonya a szomszé­
dos konyha tűzhelye körül sürgölődött, 
valami szerény estebédet készített kettőjük 
számára.

ügy szerette ezt a szép, fiatal leányt. 
Pedig még alig két hónapja, hogy nála la­
kik ; mióta a sarki zugkávéhazban kasziros- 
nónek szegődött.

Meinte félt az öreg, hogy ez is olyar., 
mint a többi, kiket a sivár sors — vagy 
egy-egy ballépés — szorított a kétes pvly-L-a. 
Bizony csak azért fogadta magahoz Sárikát, 
mert kis. kopott szobái, jár csaknem föl 
éve kiadatlan állót* ; petug fi is rászorul 
arra a pár forintooskára, ha nem akarja, 
hogy legutolsó perceiben koldus kenyéren 
tengődjék.

Es lám! — rósz sejtelmében csa­
latkozott 1 Az igazán szép, ábrándos, kék 
Bzemü, 18 éves, barna leányka korántsem 
ütött — a mint megítélhette — arra az álta­
lános hibás mértékre, a mely pályatársnőire, 
uey.szólván, kivétel nélkül ráillik. S urnái 
inkább csodálta ezt Örzsn néni, mert uj 
lakójának eredete is, a mint tőle tu ijol-

jesen homályba véez, neveltetése szintúgy 
igen hiányos volt. Ezúttal nem vált be az 
fi élettapasztalata, hogy az ilyen fattyúhaj­
tások. kik rendszerint romlott anyagból van­
nak gyúrva, már önönmagnkban hordják az 
erkölcsi sülyedés és bűn csiráját. Ezért be­
csülte ós szerette Sárikát, ki meg tudta 
Őrizni leikét a romlottságtól és piszoktól, 
mely r. védtelen, vigyázatlan neual leányo­
kat oly korán szokta megmételyezni s mely 
fit naponta veszedelmesen környezte. Cso­
dálta ezt a kifejlett, szép virágot, a ki bár 
a társadalom sarában született és élt, sokat 
Ígérő testi bájai dacára szűzies testében, 
lelkében egyaránt.

. . . Sárika pedig ott ült a gyéren vi­
lágított kis szoba egy topott karos széké­
ben : kstsé«beesetten tépelődve. Szép fejét 
paránvi kezeire támasztotta és nagy sze­
meivel mereven, szinte ijesztően bámult a 
rozoga lámpa gyatra világába. Arca, a sá­
padt fénytől talán ? balotthalvány volt és 
mozdulatlan, mint egy szobor. Csak pilla- 
natonkint rándult meg egy-egy izma s 
ilyenkor a fájdalom irigy szelleme futott 
rajta keresztül, egy-egy megtört sóhajt leb- 
bentvén el ajkairól, a benső, óriási küzdelem 
jajsaavait!

... A vén fali óra ütni kezdett. Sá­
rik« árrész testében összerezzent és esdfi 
gyötrelemmel nézett az órára, hangosan

számolva ütéseit: Egy . . . keitö . . 
három . . .

Nyolc óra volt. A fiatal leány azt sem 
tudva, mit csinál, oda vánszorgott szekré­
nyéhez és kivette abból ünneplő ruháját. Az 
asztalhoz vjtto és rámeresztvén szemeit, is­
mét erőtlenül rogyott a karosszékbe.

A szomszéd konyhából a tűzhely sus­
torgása hallatszott: ez ismé. visszaadta 
erejét, sietni kell ! És lázasan kezdett átöl- 
tözkódni. Kétszer, háromszor is abba kellett 
hagynia: nem bírta további Ilyenkor azt 
hitte, hogy megszakad a szive: olv heve­
sen, fájdalmasan dobogott. Fuldokolva kap­
kodott levegő után. De a runt fülébe jutott 
a fali óra bántó, gúnyos ketyegése, ismét 
belejött a iáz, — sietni . . . sietni 1 . . .

. . . Már csak a haján kellett igazítania. 
Belepillantott a tükörbe s rémülten vissza­
döbbent önönmagátől. Az a kétségbeesett 
küzkodés, mely arcán lerajzolódott, az a lá­
zas szenvedély, mely szeműiből sugárzott, 
rémítette meg. Eltakarta kezeivel az are»., 
és halk zokogással borult ágyára, mely fö­
lött Máriának, Krisztus anyjának glóriába 
foglalt képe függött. Oda, a legtisztább nő­
höz emelte föl lelkét: 6 volt utolsó remény­
sége. Csak d ránthatta még vissza attól a 
borzasztó mélységtől, mely fölött lebegett 
a becsületesség kietlen szikláján, már-már 
eszódulve oda, hová csábító, mámoritó

ZSRZr vW* toaHanálaudó T*jg
ti iró-rajzszerek beszerzésére ajánljuk Aüitalfy József 

könyv- és papír kereskedései Piac-u. 44. Letzter kapu mellett Talaíoo 61?

I



7

DEBBEC7ENI UJT8A0 1908 Szeptern her o

’

juz.ott tényről bőszéinek. Ezekre a hírekre 
a függetlenségi párt hivatalos lapja a kő­
vetkezőket írja: Néhány nap óta megint 
nagy buzgósággal élesztgetik a fúziós ter­
veket — Írja a Budapest. Természetesen 
mindez csak találgatás és hangulatkómlelés, 
de nem komoly és biztos értesülés. A fúzió 
ezidőaeerint éppen nem időszerű kérdés. A 
fúzió gondolata mó«r nem érett meg any- 
nyira hogy már belesz onthatták volna egy 
prouramm keretébe. Tehát még nincsen 
fúzió, nincsen fúziós programra, de e mögül 
a oátolat mögül kisugárzik a roméuy, hogy 
ami ma nincs, holnap még meglehet.

Miniszter válság Ausztriában. Egész
nyáron azt Írták az osztrák lapok, hogy az 
öőzre várt rejléjes miniszterválság elmarad. 
l->, jme még ősz sincsen és már van válság, 
i ; ,y várt és eiry nem várt. A várt válság 
Marche; kultuszminiszteré. Állása majdnem 
tui'ihataU in. Nem járt ei elég szigorúan 
Wahrmund ellen és ezt a klerikálisok, akik 
i máimon vannak, nem tudják neki meg­
bocsátani. A váratlan dr. Ebonhooh földmi- 
v ósi mini ztcrá, aki el akar mermi, mert a 
, erb szerződés életbeléptetése körű nem 
győzött az. agrár álláspont. Mivel Ebenhoch 
az agrár-klerikális táborhoz tartozik, a rész­
leges válságnak — noha Beck báró mind­
kettőt akarná tartani — alighanem az lesz 
a vége, hogy Ebeuhocb marad és Maro- 
bet metry.

€skfivő helyett - halál.
Tragédia a Tímár utcán.

Megható esemény színhelye 
volt tegnapelőtt a Tímár utca egyik 
házának lakószobája. Egy halálos 
ágyán fekvő férfi akart hűséget 
esküdni menyasszonyának, de mi­
előtt ez utolsó kívánsága teljesül­
hetett volna — meghalt.

Bujatti Lajosnak hívták a bol­
dogtalan embert. Nehány évvel ez­
előtt jött Debrecenbe s itt mint be­
ton munkás dolgozott. Egy mulat­
ság alkalmával megismerkedett 
Mohácsi Juliánnával, akit megsze-

ábrándkép csalogatta, a hol pedig undok 
posváuy várja az olbukottat . . . fuldokló 
hangon kőnyörgött segélyért, erőért, hogy 
megőrizze női becsületét, melyet már-már 
legyőz lázongó szerelme!

S midőn felemelte esdő tekintetét a 
képre, az változatlan hidegséggel nézett reá, 
vig sztalanul, erőt nem adva, mintha nem 
hullaná, nem értené a szerencsétlen fuldokló 
utolsó segőlykiáltáaait.

... Az óra egynegyed kilencet ütött. 
A leány ajkát halk sikoly hagyta el s sze- 
• v->en a szolid könyeket vad villongás vál- 
! tta fel. Hirtelen felugrott s a boszu diadal- 
in:- érzetével pillantva a rideg Mária-képre : 
lázas izgatottsággal tette fel kalapját . . . 
kupi:: magára tólikubátját — azután gyor­
san, lopva kisurrant az ajtón, hogy az öreg- 
n s/.ony vissza ne találja tartani, vagy kér­
dőre ne vonja.

Mintha üldözné a lelkiismeret ős a 
■ ’ y, u -y szaladt az utcákon keresztül. 
■' ; yos, süvítő szól arcába csapta a havat, 
be 6 ezt nőin érezte most: inkább lázas 
meleg égette tagjait. Futott . . . futott s 
hirtelen hotéri egy szép, magánház kapu­
fáin. Léloks'/akadva sietett föl a lépcsőn s 

I vele szem i vő elegáns fiatalember lábai 
elé rogyva, lihegte: „Itt vagyok“ 1

retett s mivel szerelme viszonzásra 
talált, kitűzték az esküvő napját.

Ezt azonban a vőlegény közbe­
jött betegsége miatt elhalasztották. 
Két-három hónapig betegeskedett a 
vőlegény. Menyasszonya ez idő 
alatt folyton mellette volt, ápolta, 
gondozta, de mindhiába, mórt je­
gyese állapota nem akart jobbra 
fordulni.

Tegnapelőtt délben a beteg 
azon kívánságának adott kifejezést, 
hogy mielőtt meghal, szeretne meg- 
eskiidni menyasszonyával, kérve 
hozzátartozóit, hogy ezen kívánságát 
teljesítsék.

Hozzátartozói eleget akarván 
tenni a beteg óhajtásának, anya- 
könyvvezetőért és papért küldtek. 
Oláh Imre anyakönyvvezető nyom­
ban el is ment a beteg ágyához, de 
mielőtt a házasságkötés megtörtént 
volna, a súlyos beteg ember ki­
szenvedett.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Beiratások a nyelv és irodalmi inté­

zetbe, Piac utca 9-, naponta d. e. 9—12 és 
d. u. 3—7 óráig.

Beiratkozás a polgári fiúiskolába.
A debreceni négy osztályú nyilvános magán 
polgári fiúiskolába (Abeles intézet, Szécheny- 
utca 23. sz„ I. em.) a jövő tanévre szóló 
beiratkozásokat naponta d. e. 10—12-ig, d. u. 
3—5-ig fogadja el az igazgatóság.

Beiratások a pincérszakiskolában
folyó hó 5-én, szombat d. u. 3—5 óráig 
eszközöltetnek az iskola helyiségében, Mik­
lós utca 3. ez. Az igazgatóság.

Hajsza a kóbor cigányok 
után.

Megtámadtak egy mészárost. 
Elfogott oigánykaraván.

Veszedelmes cigánykaravánt fogott el 
tegnap a debreceni rendőrség. A karaván 
tagjai egy család s a hírhedt Lakatos famí­
liából valók. Elfogatásukat óriási hajsza előzte 
meg, amit három lovasrendőr végzett. A 
cigányok üldözése több, mint egy teljes óra 
hosszat tartott, mig végre a rendőrök elcsíp­
hették a díszes társaságot.

Az utóbbi időben különben egész Haj- 
dumogyét rengeteg kóbor cigány lepi el, 
akik mindenütt, ahol csak megfordulnak, 
hagynak maguk után valami emléket, ille­
tőleg mindenütt lopnak, rabolnak. A ható­
ságok szinte tehetetlenek velük, mert ha el 
is zárják őket, kiszabadulásuk után újból 
oiak a lopáshoz térnek vissza.

Ilyen banda ez a tegnap délután elfo­
gott Lakatos család is. Már nevük is a gaz­
tetteket, a lopást, rablást jelenti. Számtalan­
szor ültek már a tömlöo fenekén, azonban 
ennek a kóborlást szerető, renyhe, dologta- 
lan népnek ez mit sem használ. Egyre-másra 
követik el, ahol csak tehetik, lopásaikat és 
pedig mindenütt páratlan vakmerőséggel.

Tegnap délután a Booskai-téren levő 
Rankai-fóle vendéglőben manipuláltak. Azon­
ban ekkor vesztük:e, mert csakhamar észre­

vették tettüket. Kosowszky Gusztáv, Csapd 
kerti, Kinizsy utca 50. szám alatt lakó mé­
szárostól loptak el egy bűdön zsírt. K0- 
suwszky tegnap délután három óra tájban 
betért egy pohár sörre a Rankai-főle korcs­
mába, ahová magával vitt egy disznózsírral 
telt bödönt is. Alig időzött néhány percet 
midőn azt vette észre, hogy a esir eltűnt 
mellőle. A korcsma előtt szekerükkel együtt 
ácsorgó kóbor cigányokat gyanúsítotté a 
lopással, akik azonban ekkorára elmenekül­
tek. A meglopott mészáros utánuk futott és 
a Pavillon-laktanya környékén sikerült őket 
elérnie, azonban a cigányok rátámadtak 
botokkal, kalapácsosai és más ezekhez ha­
sonló tárgyakkal s ha Horváth Mihály 64. 
számú rendőr gyorsan segítségére néni 
megy, talán agyonütötték volna.

Kosowszky, midőn a rendőr kiszabadí­
totta veszedelmes helyzetéből, átkutatta a 
cigányok szekér-sátorát ős abban megtalálta 
ellopott zsírját s azonkívül három döglött 
sertést s számtalan különböző dolgot, ame­
lyeket bizonyára lopással szereztek a ci­
gányok.

A hajsza.
A rendőr be akarta a tolvaj cigányo­

kat kísérni a bűnügyi osztályra, azonban 
mig az egyik cigány asszonynyal, egy 
Panna nevű vakkal foglalatoskodott, azok 
a szekérrel iramvágtatással elhajtottuk 
Vámos-Péros felé.

A rendőrnek ekkor segítségére érkezett 
három lovas rendőr: Rácz Lajos, Kovács 
Péter és Váczi Sándor, akik üldözőbe vet­
ték az elmenekült cigányokat, óriási hajsza 
után túl a Cserén sikerült őket elfogni és 
bekísértek őket a Szent-Anna utcai bűnügyi 
osztályra.

A rendőrségen.
Nyolcán vannak az elfogott cigányok, 

akiknek Lakatos József többször büntetett 
tolvaj a vezére. Kihallgatásuk alkalmával 
körömszakadtáig tagadtak, sőt még a meg­
támadott mészárost vádolták. A rendőrség 
a szekerüket megmotozta az utcán, mert 
nem lehetett a rendőrség udvarára behaj­
tani és tömérdek lopott dolgot kobozott el 
tőlük. A három döglött sertésen kívül nagy­
mennyiségű ágyneműt, bőröket, konyha- 
felszereléseket találtak a kocsiban és mig a 
motozás tartott, óriási népcsődület állta el 
a rendőrség épülete előtt a Szent-Anna 
utcát.

Az elfogott tolvaj cigányokat lakat alá 
helyezték és az eljárást megindították elle­
nük. Nem lehetetlen, hogy még rengeteg 
bűn terheli lelkűket.

VÁRMEGYE.
Nagy vihar Hajdúszoboszlón.

óriási vihar volt tegnap este Szo- 
boszlón. Nagy villámlások és meny­
dörgések között záporként zuhogott 
az eső. A villám le is csapott 
Varga József gazdálkodó udvarán, 
ahol egy kazal szalma lett marta­
léka a pusztító elemnek. A vihar 
több óráig tartott és több helyen 
nagy károkat okozott.

Elfogott betörő. Füzessi János ko- 
nyári gazdálkodóhoz a napokban ismeretlen 
tettes betört és élelmiszert lopott. A betö­
rést úgy követte el az ismeretlen, hogy a 
ház falát kiásta s agy hatolt be a konyhába. 
A osendőrség tegnapelőtt elfogta a vakmerő 
betörő tolvajt Elek Gábor csavargó személyé­
ben, akit tegnap bekísért a debreceni kir. 
ügyészség fogházába.
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gyilkosság a táno alán.
A mellőzött legény boaszíija,

Nagyrábe községében tegnapelőtt este 
borzalmas módon ölte meg egy ottani le- 
„a,,v a társat csupa fiatalos felhovuiésberi.

gyilkosság a bálban történt azért, mert 
e,/u leány nem akart táncolni azzal, axi 
felkérte, hanem egy másikkal, akit szere­
tett. Az áldozat azonnal meghalt a bál­
teremben. A tettes elmenekült, azonban a 
csendőrség még tegnap reggel elfogta.

Az eeetröi tudósítónk a következőket
° ^Nagyrábé községben a polgári olvasó - 

; őrben vasárnap este bált rendezett a fiatal- 
, ,a. A bálban megjelentek K. Dajka Ur­
ban és Dajka Lajos is. A táne javában tar­
tott, amikor Dajka Lajos táncra kérte a falu 
legszebb leányát, a 16 éves Neme« Lujzát, 
v leány a felkérést nem fogadta el, hanem 
Dajka Orbánnal ment táncolni. A mellő­
zött legényt bántotta a leány viselkedése, 
ezért visszavonult s a mulatók között húzó­
dó! ‘ meg. , , ..

A táoe befejezte után azonban felugrott 
Dajka Orbán elé futott. Dajka Orbán Dajka 

Dajos előtt megállóit, mielőtt azonban szó­
ján! hirt volna, vagy védeni tudta volna ma- 

u Dajka Lajos osizmaszárából kést rán­
tó t elő s azt markolatig döfte ellenfele
n el lébe. , ,

A kés a legény szivét szúrta kérész­
ül. A legény egy lépést tett hátra, aztán 
íe, tel énül rogyott össze a táncterem pad­
iján. A borzalmas dolog megtörténte után 
jfdenvoltak a megszűrt legény körül cso- 

or torul lak. Ezt az alkalmat felhasználta 
Daj^a Lajos és kimenekült a szabadba.

Az esetről jelentést tettek a csendőr­
ének, mely azonnal megindította az eljá­

rási. A tettes kózrekeritése után még az éj 
/ ijvárnán megindult a hajsza, azonban ered­
ménytelenül, mert a gyilkos legéyy a _ku­
korica-vetésbe vette be magát s itt az üldö­
zd., lehetetlen volt.

Tegnap reggel a csendőrök erősített 
őrjárata folytatta a kutatást 6s a legényt 
sikerült is elfognia. Dajka Lajost ma szál­
lítják az ügyészségre. Az áldozatot szintén 
ma fogják eltemetni.

VÁROSHÁZA
Debrecen villanyfényben. A

városi villamos-telep szeptember 
15-én kezdi meg működését. A 
városi hálózat már teljesen elké­
szült és 15-én e«*te 8 órakor lá­
gyulnak az egész városban a vil­
lamos körték. A villamos világítás 
megindítását a városi tanács ünne­
pélyes alkalommá fogja avatni. A 
világítási bizottság legközelebbi 
ülésén fog határozni a villamos 
világítás megkezdésének ünnepé­
lyes módozatai felett.

Debrecen a múlt hó^an. A vároá 
önigazgatási bizottsága szcmbafor^ délután, 
órakor tartja ülését, melyen a külíö.dőn 

tartó, kodé főispánt Kovács József polgár- 
mester helyettesíti.

Kiss Albert halála.
KoBBornerdő a ravatalon.
az egyház tanácstermében, a 

ltol éleknek legderekabb részét 
töltötte az elnöki székben, fekszik 
kiterítve Kiss Albert ref. lelkész.

DBBBBOZBNI UJSAO

Méltóbb helyre nam is helyezhet­
ték volna a ravatalát; a katonának 
a harctér, a közélet bajnokának 
pedig az ő fóruma a kedves hely.
A ravatalt egész koszoruerdő bo­
rítja: Justh Gyula, a képviselőház 
elnöke, Kossuth Ferenc kereske­
delemügyi miniszter, Thaly Kál­
mán, dr. Bakonyi Samu, a városi 
tanács, a függetlenségi kör, Kovács 
Jóizsef polgármester stb. koszorúk­
kal borították el a ravatalt

Valóságos bucsujárás színhelye 
volt a nap folyamán az egyház 
tanácsterme, a melynek közepén, 
délszaki növények közt fekszik a 
halott. Mintha aludna, az arcán 
elsimultak a redők és az átszen- 
vodett testi fájdalomnak semuii 
nyoma.

Délelőtt a városi tanáos, azutan 
az egyház tisztviselőkara, a Dóczy 
intézet tanári kara, a függetlenségi 
kör küldöttsége, stb. látogatták meg 
a ravatalt

Ma délelőtt lesz a temetés. Az 
egyház tanácstermében a tanító­
képző intézel énekkara fog gyász­
dalt énekelni, azután onnan át­
szállítják a koporsót a Nagytem­
plomba, ahol Biky Károly szatmári 
esperes volt káplánja mond imát, 
a tiszáninneni egyházkerület fő­
jegyzője pedig búcsúztatót. A tem­
plomból a Kossuth utcai temetőbe 
szállítják és helyezik örök nyuga­
lomra a halottat.

ÚJDONSÁGOK.
* Személyi hir. Magyaróssj Ferenc 

m. kir. dohánybeváltó felügyelő hosszabb 
szabadságáról tegnap érkezett haza s ma 
át is vette hivatala vezetését.

* Szabadságról. Vetéssy Béla rend­
űr fogai mazó befejezte egy havi szabadság- 
idejét és tegnap elfoglalta hivatalát.

* Uj törvényszéki biró. Ujfa- 
lussy József hajdúnánási járásbirót 
az igazságügy miniszter a debreceni 
kir. törvényszékhez bíróvá ne­
vezte ki.

* Szabadságon. Nagy Gyula anya
könyvvezető b. tegnap kezdte meg egy hó­
napra terjedő nyári szabadságát. Távollótó- 
ben Löeoh István helyettes anyakőnyvvezető 
helyettesíti.

* Büvées-eetóly a Bika orfeum-
színpadán. Carmellini, a Debrecenben jól 
ismert, kitűnő bűvész holnap, csütörtökön 
este a Bik»-«*álloda második udvarán levő 
oríeum-sJnpadon nagy bűvész-estélyt ren­
dem A kiváló bűvész ezúttal teljesen uj 
mutatványokkal a meglepő ügyességével 
fogja kellemesen esdraaoztatni a közön­
séget.

* Ellopott pénztárca. A rendőrség 
bűnügyi osztályán tegnap panaszt tett Ba­
logh Ilona, Salétrom utca 16. szám a atti 
lakos ismeretlen tettes ellen, aki reggel a 
kereskedelmi iskola előtti gyűm'lcs-piaooa 
pénztárcáját, melyb n pár korona készpénz 
és két értékes cédula volt, ellopta. A rendőr­
ség keresi a tolvajt.

* Halálosát, Fájdalomtól megtört 
ezivvelftudatjuk felejthetetlen jo ma leányunk, 
testvérünk, unoaa és áldott, emlékű ju kis 
rokon ; Eszükének, múlt hó 31-ón, este fél 
kilenc orasor, életének il.-ik évében,^ hosz- 
szas szenvedés után történt csendes -‘huny- 
tát. Kedves halottunk hűli „etemei folyt» 
hó 2-án, délután 5 órakor fognak Homok­
kert L járás 47. szám, (Sitent Anna felől, 
malom háta megett lévő házunknál tartandó 
rövid ima után h KosBnth utcai temetőben 
őrök nyugalomra u.wtni. Mely végtisztessóg- 
téteíre rokonainkat, barátainkat, ismerősein­
ket bánatos szivye) meghívjuk. Debrecen, 
1908. szeptember 1. A béke angyala őrköd­
jék drága porai felett. Bánaton szülei: Szína 
Sándor nejével Nagy Eszterrell. Az elhunyt­
nak testvérei : Sándor, István ós ^ Margit, 
Nagybátyja és nagynénje!: Polg. Szína Já­
nos nejével és gyermeke. Polg., Szendrei Ist­
ván nejével és gyermekeivel. Polg. Nagy 
Márton nejével es gyermekeivel Ozv. Nagy 
Istvánná gyermekeivel. Nagymamája : özv. 
polg. Nagy Mártonná. Kereszt, szülei : Ko­
vács János nejével ós gyermekeivel. Közeli 
és távoli rokonok nevében. A temetést Bi­
hari Károlynó tem. intézete rendezi.

* Hamis pénzek Debrecenben. 
Az utóbbi időben naponta tesznek 
följelentést a rendőrség bűnügyi 
osztályún űamis pénzek miatt. Hol 
egykoronás, hol forintos hamisít­
ványok kerülnek a rendőrségre, 
amely hetek óta a legeréllyesebhen 
nyomoz, hogy kiderítse, hogyan ós 
honnan kerülnek forgalomba a 
pénzhamisítványok. Igen valószínű, 
hogy Debrecenben nagyobb pénz­
hamisító bunda működik, amely, az 
egész Debrecent elárasztja ólom 
koronásokkal és forintosokkal. Da­
cára tumban a rendőrség széles­
körű ós erélyes nyomozásának ez 
id'"*0’ eredmény elérhető nem volt, 
rőt egyre érkeznek az újabb fel­
jelentések hamis pénz miatt. Teg­
nap is Sipos Ferenc Árpád téri ven­
déglős tett panaszt hajdú nád­
házi gazdálkodó ellen, aki többek 
között hamis ogykoronással fize­
tett, de aki a hamis pénz eredetére 
semminemű felvilágosítást adui nem 
tud. A rendőrség most kettőzött 
buzgalommal folytatja a nyomo­
zást, hogy a hamispénzgyártóke* 
mihamarabb kézrekeritse.

* A kereskedelmi éa iparkamara 
évkönyve, a debreceni keresnedelmi és 
iparkamara 1907. évről szóló évkönyvét ós 
évi jelentését ma adta Iközro. Tartalmának 
rövid foglalata: Az évkönyvben a kamara 
beszámol egész múlt évi tevékenységéről, 
melynek kiemelkedőbb mozzanatait az ipar­
fejlesztés és szakoktatás területein találjuk, 
továbbá kiemelhető az érdekeltségnek ipari 
és kereskedelmi jogi ügyekben védelme tör­
vényhozási és szabályrendeietalkotási elő­
készítő munkákban részt vétel, kiálb’tási 
ügyek, közlekedésügyi javaslatok stb. 
A kamara, bár csak rendes hivatali kiadá­
saiból elvonás utján teheti, szakiskolák támo­
gatására, trndijmentességek ós ösztöndíjak 
adományozására a múlt évben is circa l.bOOO

j koronát áldozott. Kiemelkedő fejezete ezeu- 
1 kívül o résznek az iparfejlesztésről és u 

kamara által kieszközölt államsegé­
lyekről szóló, a továbbiakban a kamara 
azon munkásságáról történik beszámolás, 
melylyel részint kerületének, részint az 
egész országnak köagazdz-ági igazgatásában 
szavát és -keményét hallatta, tilzt a részt

Saját termésű kerti bor literes és fél literes üvegek­
ben kanható Széchenyi utcza 42-ik szám alatt.
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mintegy kiegészíti a kötet vcy.üoz csa olt
függelék, mely a közérdekű, nat;yoi,b- 
Bzabásu tanulmányok alakjában kidolgo­
zott felterjesztéaek és előterjesztések 
teljes szövegét foglalja magában. Ilye c ot 
dolgozott ki a kamuró közutak, köv e vá­
mok, váltóóvás reformja, vasúti szólii’ ok 
elleni panaszok tárgyában s végül az egye­
nes adók reformjáról. A násodik rész az 
évi jelentés, a kamarai kerület, közgazdasági 
életének képét rajzolja, mindenütt feltün­
tetve a kereskedő és iparos közönség 
óhajait óh panaszait. A kamara különös 
figyelmet fordít a munkásmozgalmakra s az 
ezekről ávrőiz-évre adott jelentési részé­
ben ez ügy fejlődési fázisait rendszere­
sen és folytatólagosan dolgozza fel. — 
E jelentésben a kollektív munkaegyezményi 
re - !ről szerzett tapasztalatait dolgozta fel. 
Kém kovésb'oé éber figyelemmel kiséri a 
barmira kerületének kivándorlási ügyét, 
melyet kclyet kerületének idevonatkozó bő 
sin tisztik áj árai világit meg. Gyakorlatilag 
figyelem rom,őltó részei a jelentésnek az 
egyes inarágak ós kereskedelmi szakmák 
állapotáról, óhajairól és panaszairól szólók, 
melyek Inven tükrözik vissza a kamarai ke­
rület er ész közgazdasági életét.

t Kőorözőtt kerékpár-tolvajok. A 
rendőrség köröző levelet bocsújtott ki Ra- 
doszta János és Juhász István csavargók 
ellen, akik Debrecenben több kerékpárt lop­
tak és megszöktek a városból.

* Nem lesz lak&sbéromelée. Az ál­
lami tisztviselők hivatalos lapja kedves meg­
lepetést tartalmaz ma megjelent számában 
az állami tisztviselők számára. Azt fejtegeti, 
nyilván sugalmazott közleményben, hogy az 
idén alig lesz valami a lakásbérek feleme­
léséből, mórt az állami háztartásnak sok 
nehézséggel koll küzdenie mostanában és 
Így kellő fedezet hiányában az idei költség­
vetés keretében nem lehet ezt a kérdést 
megoldani. A hír nagy riadalmat fog kel­
teni tisztviselői körökben, mert hiszen a 
lakásbórek felemeléséi bizonyosra vették, sőt 
a háziurak egy része erre a kontóra már 
fel is emelte állatni tisztviselő lakóinak a 
lak lábáról. Hogy fedezet nem volna a költ- 
eégvetésben, az nem felel meg a valóság­
nak, mert igenis felvették az erre vonatkozó 
tételt; de meg ezenfelül Wekerlo miniszter- 
elnök határozott Ígéretet tett a képviselő- 
'bazbun, hogy a lakás béreket ez évi október 
ho elsejétől fogja rendezni. Nagyon furcsa 
dolog lenne tohál, ha a kormány most egy­
szerűen cserben hagyná a tisztviselői kart. 
Majd kitűnik egyébként néhány nap múlva, 
mi a kormány szándéka ?

* Halálosán, A legmélyebb fájdalom­
mal tudatjuk szeretett fiunk, illetve testvé­
rünk, Klein Mártonnak hosszas szenvedés 
után, 18 éves korában történt gyászos el- 
hmyvtát. Kedves halottunk hült tetemei f. 
hó 2-án d. u. 3 órakor fognak a Zápolya- 
utoa 19. sz. háztól az izr. sirkertben örök 
nyu ’alomra helyeztetni, mely végtisztesség- 
tóti.’Ir.* rokonainkat, barátainkat és ismerő­
sei okot szomorodott szívvel meghívjuk. 
Debrecen, 1908. szopt. 2. Szülei; Klein 
Sámuel ós neje. Testvérei: Izsó, Ede, Mar­
git, Sándor, Imre. Bébe poraira 1

Kiss Béla itthon. Városunknak 
kedvelt prímása, Kiss Béla e hó 3-án be­
fejezi nyári működését Uj-Tátrafüreden, a 
hol az édes bus nótái révén, hasonlóan Deb­
recen , az, szintón nagyon megked voltók. 
Dacára a gyakori esőzéseknek, a sétaterek 
min tőire voltak distoa közönséggel, ha 
a Dl la „ezüsthangú hegedűjén* felhangzót­ól; KZ(>hbuól-szebb bufi ős vig magyar 
®‘ Hetenként egyszer mindig Szépiákon
zs k TK.ödto,to nótáival a nyaralókat. Mu-
toOL’fi)'1rdnltanÄvi,ra.,elTarä“olla a Erdőkön 
im I • 7 í 1 h>k° 6 vendégeket, hogy a
ma invuf'u'!'^ |U1‘7'k’aAnatra mar most 
együtt. J vö lurdo-idónyre zenekarával

* Szerencsétlenség munka közben.
Súlyos sérülésével szállították be az éjszaka 
a debreceni kőzkórbázba Hajduhadházról 
Kozik István kömives, debreceni lakost. A 
hajduhadházi községháza építkezésénél dol­
gozott és tegnap este egy mésszel telt láda 
jot*b lábára esett, midőn azt szekérre akar­
ta termi. A láda oly erővel esett a lábára, 
]v,ny alsó lábszárcsontja ketté tört. A kór­
házban Borencsy Zoltán dr. vette gyógy­
kezelés alá.

* Az elfogott betörő. Tegnapi szá­
munkában részletesen megírtuk, hogy a 
debreceni rendőrség elfogta Druek János 
urasági inast, aki legutóbb Kiár István 
nyirbogáti földbirtokos gazdájához betört és 
meglopta s aztán megszökött. Az elfogott 
betörőt tegnap délután két nyírbátori csendőr 
vasra verve Nyírbátorba szállította. A nyir­
bogáti csendőrség a nála talált kávéházi 
és vendéglői számlacédulák nyomán foly­
tatja ellene a nyomozást.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Szabó Irma ref. 3 hónapos, Szína Eszter 
ref. 10 éves, Fazekas Ilona ref. 1 hónapos, 
Forgács István ref. 11 éves, Klein Márton 
izr. 17 éves, Kántor László ref. 6 hónapos, 
Csiba Béla ref. 3 hónapos, Bujatti Alajos 
r. kuth. 45 éves, Pető László ref. 9 napos.

* Szerencsétlenül járt keres­
kedő segéd. Balogh Kálmán ke­
reskedő segéd, aki a Booskai-tér 
1. szám alatt levő Burai József- 
féle füszerüzletben van alkalmazva, 
tegnap délután egy késsel véletle­
nül két ujját lecsapta. A szeren­
csétlenül járt kereskedő segédet 
beszállították a kórházba. Állapota 
nagyon súlyos, mert vérmérgezóst 
kapott.

* Jóváhagyott alapszabályok, A
debreceni pincérek szakegyletónek alap­
szabályait Andrássy Gyula gróf belügymi­
niszter jóváhagyta és láttamozta.

* Megvert apa és fia. Az egyszeri
svábnak és fiának a kacagtató és egyszer­
smind tragikus esete játszódott le kissé bő­
vített kiadásban tegnap, a Bocskay-téren. 
Id. Forgács Gábor tégíási lőldmives szó­
váltásba e e ryedett két debreceni talyigással, 
a kik csakhamar lekapták a maguk tali­
gájáról a lőcsöket és agyba-íőbe ütni kezd­
ték a vidéki öreget, a kinek segély kiáltására 
odament hasonnevű fia is és kérdőre vonta 
a megdiihödött talyigásokat. A talyigások 
ezután még jobban ütötték az öreget, sőt a 
fiának is meglehetősen juttattak az (idegek­
ből, mig végre egy rendőr bekísérte mind- 
annyiokat a bűnügyi osztályra, a hol a 
súlyos sérüléseket szenvedett id. és ifjú 
Forgács Gábor följelentést tett a két talyi- 
gás ellen.

* Nyilvános köszönet Az „Egyet­
értés“ önkópző- dal és zeneegylet elnöksége 
ez utón mond hálás köszönetét mindazok­
nak, kik múlt hó 16-án tartott zászlóavatási 
ünnepélye alkalmával nemes szivü adomá­
nyaikkal a kitűzött jótékony célokat előmoz­
dítani kegyeskedtek. Egyenként 4 koro­
nával í Szabó Miklós, László Ferenc, 
Papp Lajos, Székely Károly, Juhász János 
Kovács Sándor, Siposs András, Zenerovits 
Gyula, Szili Sándor, Molnár József, Hor- 
váth Antal, Szabó István, dr. Lakatos,

László, Kriszták Leo, Schmidt 
Nándor, Paskutz A., Krón Ignác, tióo Jenő, 
Pottyond. Tihamér, Nagy Kálmán, dr. Kere^

MzM?tlka LFüren°. veszprémi dalegylet, 
1 llát Nándor, besztercebányai posztógyár, 
dr. Zinner Jenő, Nikházy László, Sass lst- 
ván Elekes Béla, Biró Géza, Sohráder 
Sándor. Simkovits Ödön, Túlesik Albert, 
Steuer János, Turacz Károly, Biró Mihály, 

Aladár, Szabó Gábor, Csugány 
Miklós, Horváth Sándor, Pirnág Jenő, Ko­
vács János, Csató Béla, Kabay János, Új- 
var ossy József, Kovács József, Galló Sán­
dor, Pataky Lajos, Orbán János, Szallár

Zoll n, Sütő István, Buray István, Reisin- 
ger Vencel, Horváth László, Katona Lajos 
Matura Ferenc, Katona Sámuel, Laska! 
Miklós, Kovács Lajos, Antal József, Szi. 
lágyi János, Kopácsy József, Markó György, 
Sárközy János, BeliVky Gyula, Nagy La­
jos, Sántái Minlós, Krokuska Károly, Gom­
bos Imre, Butvka János, Stern Ferenc 
Káringetz Sándor, Bartkó Kálmán, Síért! 
Márton, Tenczlinger Ferenc, Toö Ignác 
Jánki János. Egyenként 3 koronával: Ver-’ 
donits Sándor, Szele Gy., Borosa Adolf 
Szentgály Gyula, Lendvay Márk, K. Qyj 
G. D., K. p. u. ,k öcsi műhely, Radó s!’ 
Neuhauser Károly, Édes Béla, Neuhauser 
Lajos, Czerovszky László, Géplő József 
Bozóky Mihály, Orosz Lajos, Fisch Manó* 
Vojtkó János, Kovács Antal, Ferkó Gyula’ 
Sallay Sándor, Koozka Antal,»Saly Pongrác! 
Derzsi Béla, Medgyesi István, Kövendi Fe­
renc, Dobrosi Lajos, Nagy Sándor, Kurcz 
Lajos, Júri desz József, Tóth Sándor II. 
Lakatos Gábor, Szolnoki Imre, Antonyák 
István, Gyulai István, Behabetz Miklós, 
Moll Jakab, Dzobek Jeromos, Biebel Károly 
Milos József, Vitrikovszky Lajos, Tóth János! 
Behovits József, Rődl Péter, Milos Márton,’ 
Boldizsár János, Nagy Béla, Péter Lajos’, 
Havas Sámuel, Erben Tivadar, Erdős Béla,’ 
Patakfalvy Mózes, Csermák Ferenc, Maro­
sán István, Halmi Károly, Nagy Lajos, 
Gortva Péter, Kovács Sándor, Kiss Ferencz,’ 
Nagy Ferenc, Kató István, Kiss Sándor,’ 
Pongor L., Kántor János. (Folytatjuk.)

* Elfogott Bzélhámosnő. Alig pár 
napja szabadult ki a rendőrség börtönéből 
Szennyest Eszter hajduszoboszlói illetőségű 
szélhámosnő és te-map már ismét a rendőrség 
kezébe került. Érdekes, hogy Szennyes! 
Eszter, akit különben kitiltott a rendőrség 
Debrecenből, az elmúlt héten, mint fogoly 
panaszt tett volt lakásadónője ellen, hogy az 
ruháját és hét korona pénzét ellopta. A 
rendőrség a panasz alapján megindította a 
nyomozást és Bikfalvy Miklós rendőrbiztos 
kiderítette, hogy Szennyesi Eszter is lopta 
azokat a dolgokat. A rendőrség most szigorú 
eljárást indított az elfogott ezólhámosnő 
ellen.

* Köszönetnyilvánítás, Holló Imre és 
Szabó Esztike ezúton nyilvánítják elisme­
résüket Tóth Sándor detektivnek és monda­
nak neki köszönetét azért, hogy elveszett 
jegygyűrűjüket oly gyorsan és ügyesen 
visszaszerezte.

* Szülött figyelmébe. Uj francia 
nyelviskolát nyitott Bardot Gaston, kinek 
neve Debrecenben elég öemeretes, mivel 
már több, mint 10 éve a legelőkelőbb csa­
ládoknál nagy sikerrel tanított. Hogy min­
denkinek alkalmat nyújthasson a francia 
nyelv elsajátításához, évi diját csekély 40 
koronában állapította meg. Beiratkozni le­
het aug. 15-től kezdve József kir. her. u. 
42. szám alatt, amidőn a fél évi díj, 20 K 
előre fizetendő. Tanítás naponta, francia 
írás és társalgás elsajátítása. A lehető leg­
kisebb fáradtsággal nagy haladás érhető el.

* Elveszett. Tegnap este a nagyerdei 
esőszházhoz közel eső lócán felejtettem zöld 
selyem ridikülömet. A szives megtaláló ju­
talomban részesül, ha lakásomra, Péterfia 
utca 44 szám alá hozsa.

* Ehrlich József zeneiskolájában a 
beiratások megkezdődtek. Tandíj az alsó 
osztályokban 60 K, a felső osztályokban 
80 K, vagy havonta 8 és 10 K. Hivatalos 
órák d. e. 11—12-ig, d. u. 3—4-ig. Helyi­
ség Burgondia u. 9. sz.

* Debrecen szálloda, a vidéki pol­
gárság találkozó helye. Állandóan frissen 
csapolt Hagenmaoher sör, tisztán kezelt 
érkörtvélyesi fajborok kimérése. Újabban a 
Tabb d'hot rendszert vezettem be étter­
memben. 1 ebéd 8 fogásból; leves, sült, 
tészta vagy styl, esetleg gyümölcs 1 korona. 
Vacsora; 1 sült, 1 sajt 70 fillér. Ajánlom 
továbbá tiszta vendégszobáimat a város 
központján, 1 személyre 140 fillértől 3 ko­
ronáig. Kisebb, esetleg nagyobb társaságok­
nak külön kis éttermek (separék) rendelke­
zésre állanak. Figyelmes kiszolgálás. Szives 
pártfogást kór tisztelettel Kovács Aladár 
vendéglős. Havi abonama 40 korona.
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* Saülők és tanulók figyelmébe
níÁnliuk a Hegedűs és Sándor céget, ahol 
t összes iskolákban használt tankönyrek 
Ödön es aj állapotban beszerezhetik, min­
denféle papír-, iró- és rajzszerekkel együtt

* Utazó bőröndök. Nyúlszőr pehely 
könnyű kalapok 2'50-órt, flu és férfi szalma 
kuiapok 1 koronáért Hossza szára női keztyü 
29 krajcárért kapható, a Nyakkandő király 
volt helyiségében Stem F. tőposta mellett.

* Találtatott egy forrás, ahol minden 
szülő és tanuló könyveit uj és használt ál- 
laootban, úgyszintén Írószer szükségleteit a 
legolcsóbban szerezheti be. Saját erde ke ben 
álf tehát „Aozél Henrik“ modem antiquán- 
uina könyv- és papirkeroskedését felkeresni, 
piaca utca 24, a ref. kietemplommal szem­
ben. Telefon 675.

* Könyvkötóezeti és bőrdíszműves
munkák, finom bérkeretek, valamint tárca- 
javítások Antaliy Ferencnél készíttetnek, 
Piac-utca 31-, a városházzal szemben. *

* lakolakönyvek ódon és uj álla­
potban Telegdi K- Lajos utóda, Eperjesy 
István cégnél beszerezhetők. Ugyanott min­
denfelé iró és rajzszer is kapható.

TAVIBA TOB.
A király Budapesten.

Budapest, szept. 1, Félhivatalo­
san jelentik, hogy a király e hó 
7-én egy hónapi tartózkodásra 
Magyarországra érkezik. Szept. 
7-én, este érkezik Budapestre és 
14-én Veszprémbe megy, hogy a 
ottani nagy katonai gyakorlatokon 
részt vegyen. 17-ón visszatér a fő­
városba és másnap Gödöllőre uta­
zik, a hol több vadászatot fog tar­
tani. A hó végén fogadja a dele­
gáció tagjait és október első heté­
ben tér vissza Becsbe.

Wekerle a fővárosban.
Budapest, szept. 1. Wekerle Sándor 

miniszterelnök a hét végén klopódiai föld­
birtokáról a fővárosba érkezik, hogy a jövő 
hét hétfőjén Budapestre érkező királyt fo­
gadja.

Az igazságügyminiszter Igló- 
ftire den.

Budapest, szept. 1. A Günther Antal 
igazságügyminiszter ma családjához Iglő- 
íüredro utazott E hó 6-án azonban vissza­
tér a fővárosba 6 felsége fogadtatására.

Főispánok András synál.
Tiazadob, szeptember 1. Gróf Andrássy 

Gyula belügyminiszter, aki most Tiszadobon 
időzik, fogadta a meghívott főispánokat, 
akikkel az általános választói jogról tár­
gyalt. A hót végén a miniszter visszatér a 
fővárosba és szerdára táviratilag magához 
kérette gróf Hadik belügyi államtitkárt, aki­
vel tárgyalni fogja u íőispáni előterjesztése­
ket. Andrássy Budapesten folytatni fogja az 
eddig még nála meg nem jelent főispánok 
meghallgatását.

Burdián báró Boszniában.
Bécs, szept. 1. Burdián báró közös

pénzügyminiszter e hó 9-én szemleutra 
Boszniába megy. Szeptember közepe táján 
tér vissza utjából és Budapestre megy, a 
hol útjáról jelentést tesz a királynak.

Tömeges husmérgezós.
Boriin, szept. 1. A Virohow-kórházban 

ismét húsz ápolónő betegedett meg a hus- 
mérgezés tünetei között, úgy, hogy a mér­
gezési esetek száma ezzel nyo cvanra emel­
kedett. A beteg ápolónők közül harminc 
nagy lázban fekszik és állapotuk vesze­
delmes.

Elhunyt heroeg.
Pária, szeptember 1. Diepe-fürdÖn ma 

kilencven éves korában elhunyt Stursa De­
meter heroeg.
Kossnth Ferenc állapota aggasztó.

Budapest, szept. 1. Kossuth Fe­
renc kereskedelemügyi miniszter 
állapota ma nagyon válságosra 
fordult. Egész nap rosszallóiról 
panaszkodott, az orvosai és. maga 
Müller Kálmán dr. egyetemi tanár 
is nagyon aggasztónak tartja a 
nagynevű miniszter állapotát. Ma 
délelőtt táviratilag hívták vissza 
Szterényi államtitkárt Afrikából.

Óriási tűz Pozsonyban
Pozsony, szept. 1. Óriási tűzvész pusz­

tított ma délelőtt a pozsonyi városi pálya­
udvaron. A tűz a forgalmi pályaudvaron a 
teher le- és feladási raktárban ütött ki 
reggel nyolc órakor és negyed óra múlva 
az egész raktár lángba borult. A tűzoltóság 
óriási erőfeszítéssel dolgozott, azonban gátat 
vetni a pusztító elemnek még sem volt 
képes. A tüzet a délutáni órákban sikerült 
lokalizálni. A kár meghaladja a százezer 
koronát.

Magyarfaló nemzetiségiek.
Temesvár, szept. 1. Több nem­

zetiségi képviselő Oiavicán nóp- 
gyülést tartott, amelynek végezté­
vel bankett volt. Petrovics Isjván 
és több nemzetiségi képviselő azt 
kívánta a banketten Broka Károly 
cigányprímástól, hogy a Gotter- 
haltót játsza el, azonban ez meg­
tagadta. A nemzetiségiek ezután a 
császár éltetésével másik vendég­
lőbe vonultak, ahol a Destearte 
Romane román daoí huzatták és 
tüntetőén viselkedtek a magyarok 
ellen.

Elhamvadt fatelep.
Déva, szept. 1. A közeli Dobra község 

határában levő Markovics és társa féle fa­
te ep ma reegol nyolc órakor eddig ismeret­
len okból kigyuladt. A tűz oly rohamosan 
terjedt, hogy délelőttre már az egész fa’elep 
lángokban állott s a kár már akkorára is 
fölülmúlta a félmilliót. Négy község tűzoltó­
sága sietett segítségül, azonban az óriási tűz a 
fatelepet teljesen elhamvasztotta. Emberélet­
ben kár nem esett.

Zboray Miklós beszámolója.
Marcali, szept. 1. Zboray Miklós dr, 

országgyűlési képviselő vasárnap tart.itta 
kerülete két legnagyobb községében, Kót- 
helyen és Marcaliban, beszámolóját. A kép­
viselőt Kóthelyen Fekete Zsigm md jószág­
felügyelő, Marcaliban pedig Bernáth Béla 
dr. ügyvéd biztosította a választók bizalmá­
ról és szeretőiéről. Zboray beszámolójában 
a fúzióról is megemlékezett. Szerinte a 
fúzió jobb vonásaiban Andrássy és Kossuth 
között már tényleg léire is jött. Nem ismeri 
a megállapodást, de tekintettel arra, hogy 
az alkotm ínypárt vezérei, gróf Andrássy 
Gyula és Széli Kálmán az óv folyamán és 
különösen a tavaszszal, mikor a tuzió meg­
állapodásai a vezérek között köttettek, foly­
ton a 67-es kiegyezés csodás voltát, mara­
dim dóságát hangoztatták, mig ezzel szemben 
Kossuth Ferenc úgy Pécsen, mint csak 
röviddel megelőzőleg Budapesten egy 
banketten azt állította, hogy nemsokára 
egy táborban, a negyvennyolcas független­
ségi táborban lesz az ország, fokozott kí­
váncsisággal várja, hogy most már melyik 
párt vezéreinek álláspontját lógja kifejezni 
az uj programra? Azt. hiszi, fölfelé 67-es,
lefelé 48-as lesz, vagyi; reábelyezkedik a 
67-es alapra, hogy ezen az alapon igyekez­
zék kivívni a 48-as eszméket ü telségevel 
egyetértésben és akkor, mikor azokat békés

««közökkel kivívni lehet. Majd ha a pro­
gramra ismeret« lesz. fog a néppárt fa 
állást foglalni, fuzionál-e vagy fenmarad 
mint külön párt a többi pártokkal koalíció­
ban, avagy még koalícióban sem marad, 
hanem külön halad. A maga részéről nem 
fektet súlyt a közjogi különbségekre, 67-«-, 
nek hivja-e valaki magét vagy 48-asnak- 
67-es alapon is meg lehet tagadni az újon 
oot, viszont 48-as alapon is be lehet menni 
a delegációba és fel lehet emelni a kvótát.
Az egész 67-es és 48-as megkülönböztetés 
jelszó, melvlyel nem törődik, mert a lénye­
get abban látja, hogy a magyar nemzeti 
állam kiépítésére, a polgárok szellemének 
és erkölcsének fejlesztésére és vagyoni meg­
erősödésére törekedjünk.

Marcali, szept. 1. Zboray Miklós a 
marcali kerület néppárti országgyűlési kép­
viselője ma tartotta meg Marcaliban beszá­
molóját. Beszólt a fúzióról és kijelentet.e, 
hogy tökéletesen mindegy, akár 48-as, akár 
67-es alapon küzd a képviselő, mégis hiszi, 
hogy a választói jog reformja meglesz, meri 
tudja, hogy Kossuth és Andrássy között 
megegyezés fog létrejönni, amit a néppárt 
szívesen iát.

Izgató orosz tábornok.
Zágráb, szept. L Már több, mint egy 

hete, hogy Volodi Milov orosz tábornok 
nagv agitáoiót fejt ki a horvátok között, 
hogy a parasztpártot osztályellenes hangu­
latra izgassa. Az orosz tábornokot agitációs 
útjában követi Radios István országgyűlési 
képviselő is, aki szintén részt, vesz a pa­
raszt-párti gyűléseken és beszédet intéz. 
Volodi Milor Horvátországból Laibachba 
megy, ahol a szláv újságírók között fog 
agitálni.
Leugrott az Eifel torony tetejéről.

Paris, szept. 1. Borzalmas ön- 
gyilkosság történt ma este Paris­
ban. Egy Manteionné nevű asszony 
az Eitel torony legmagasabb pont­
járól levetette magát a mélységbe. 
Esés közben többször hozzávágó­
dott a torony oldalához úgy, hogy 
mire az első omelet erkélyéhez ért, 
feje teljesen roncs volt. Az erkély­
ről lezuhant és akkorára egész 
teste csak egy véres hustöraeg lett. 
Öngyilkosságának okát nem lehe­
tett megállapítani.

Gyilkos mezőőr.
Nagy becskerek, szept. 1. Csáros köz­

ség határában Jurisica Zsigmond mezőőr 
agyonlőtte Nigun Lázár 14 éves pásztoriam 
mert ez a tilosban legeltetett, a gyilkos 
mezőőrt letartóztatták.

hírük.
A kultuszminiszter a kecskeméti 

múzeumnak. Kecskemétről írják: Ä köz- 
oktatásügyi miniszter a városi muzeum ren­
dezésének költségeihez 1400 koronát, vala­
mint a muzeum és könyvtár részére meg­
állapított 10 000 korona összeg első felét, 
5000 koronát most a hatóságnak bekül- 
dötte.

A nagybeteg román király. Buka­
restből jelenti egy táviratunk: A belügymi­
nisztérium a következő kommünikét küldte 
a lapokhoz: A király egészségi állapotáról 
a legutóbbi napokban terjesztett riasztó hí­
rek teljesen alaptalanok. Norden tanár meg­
hívása Szinajába kizárólag a király közvet­
len környezetének eszméje volt, amennyiben 
a király, miután betegsége egyáltalában nem 
komolyabb, mint máskor, távolról sem szán­
dékozott meghívni a kiváló bécsi tanárt. Ezt 
bizonyítja az a tény is, hogy a király majd­
nem minden nap sétát tesz a kastély park­
jában. Szinaja látogatói ő felségét pénteken 
Norden tanár kíséretében és szombaton 
Kulindevou, a koronauradalmak igazgatójá­
nak társaságában látták sétálni.

,,' .
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Megint VAsnll azoroncsót.dn-
eég. Kecskemétről jelonli egy táv­
iratunk : Az Örkény felé épülő 
tranzverzáli vasúton tegnap szeren­
csétlenség iörtónt. A kövek hordá­
sára szolgáló iparvasut vágányai 
meglazultak, minek következtében 
a mozdony kisiklott és lefordult a 
töltésről. Nagy János mozdony- 
vezető és Korul (isi József fiito a 
kazánból kiömlő tüztől és a esi - 
repedések következtében kiömlő 
forró víztől súlyos égési sebeket 
szenvedtek. A sebesültöket a kecs­
keméti kórházba szállították ápolás 
végett.

Leégett teheráruraktár, Pozsonyból
t. vir -.tur/.a tuti-silónk: A pozsonyi főpályá­
im vur teherlerakási osztályán ma reggel 9 
ómkor tűz támadt, amely rövid idő alatt 
annyira elharapódzott, hogy úgy a feladási, 
,j int a leadási raktárait lángbabornltak. A 
kivonult űzőrsóg kép elun volt a tüzet ol- 
íojtaai s nemcsak a raktáruk, hanem tizen­
három árukkal telt vaggon is elhamvadt. A 

ár több százezer korona. A tűz állítólag 
úgy keletkezeti, ho-:y egy kaucsukoidatlul 

U bordó oldala kilyukadt és a kiöinlótt 
oldat meggyulladt.

Emberölés véletlen,sógbőL Arad­
ról irjúk lapunknak : Török Gyula 
deznai földbirtokos figyelmeztette 
Ross Nikola] mezőőrt, hogy kuko- 
rioa földjén vaddisznók garázdái­
ig dnak és álljon lesbe. Ross Niko- 
lúj tegnap este a kukoiicúsban zör­
gést ballolt és a zaj irányában lőtt. 
A golyó Vanes Pál földmivest ta­
lálta, ki szörnyethalt, a vizsgálatot 
megindították.

Bécsi kárpitosok sztrájkja. Bécsből
jelenők nekünk: A lapok közlése szerint a 
kárpitossegédek elhatározták, hogy sztrájkba
lépnek,

Oy,lkosság a vasúton. Egy Rómá­
ból érkezett távirat közli, hogy a lapok 
ismét logluikoznak azzal a gyilkossággal, a 
melynek a római-anoonai vasútvonalon, egy 
vasúti kocsiban Arvedi mórnők titokzatos 
körülmények között es- U áldozatául. A Fi- 
deuzi parueztosalád újabb letartóztatása, a 
mely első ízben azonnal a lett után tudva­
levőn g nem járt eredménynyel, most annak 
kiderítéséhez vezetett, hogy a gyilkosság 
után két egyén megjelent a Fidenzi-osalád 
lázában, ott megmosakodott és azután meg­

szokott. Ezek az egyének közül az egyike! 
f'okkaromnak hívják. Ezt régebben saját fe­
lsége mondta már a tettesnek, akkoriban 
izonbim kielégítő bizonyítékok kiján szabad­
iakra kellett bocsátani.

Faluvegen talált gyermek volt Szene.- 
kazal Erzsi. Annuskor találták, 80 év előtt, 
az urasági szénakazal alatt. Az anyját so 
tudták kinyomozni a csendőrök, az api t 
pedig csak az anyja ősmerte. Csoda-e, ha a 
jegyző a szénakazul után kei esztelte el ?

A mig a kis Erzsi csak a falu tartottja 
volt, bimbóhajtásig mindenki szerette és ő 
hálás is volt érte. Legalább annak matatta 
magát, mikor cseléd! sorba következett. A 
városban szolgáltak a falu legényei is, 
Erzsi is. Kamatosán adta vissza a falu sze­
retetek Tudta is a szegény, jólelkü Erzsi, 
hogy ő csak ágyaszalmája a világnak és a 
„hitönélő* asszonvnépsógnek a szégyen­
szeme? Pirongatója nem volt neki, hát 
miért is pironkodott volna?

(Folyt, köv.)

Áru- és értéktőzsde.
Szeptember 1.

Budapesti gabonatőzsde.
5—10 fillérrel drágább áron elkelt (50 kilo- j 

grammonként) 40,000 mm. haza.
Robb 5 fillérrel javult, zab, tengan szilárdan

tartott,
A határidő-üzlet.

Jobb amerikai jegyzésekre éa a apokuláeió 
fedezései nyomán szilárd volt az irányzat a határ- 
idfíüzletben. A gabonanemüek árai nehány fillérről 
javultak

A forgalom mérsékelt volt.
Az árak 50 kilogrammonként:

Eladattak
a kGvetfcozö házak és 

szőílő

NAGY LAJOS
első debreceni

adásvételeket hirdető és kőrvetitő irodája 
utján. Iroda: Csapó-utca 13. sz. alatt.

1. fi Jffeníre-féie tócóskerti ház. i
2. fi jUforgó-tttca 21. számú ház.*
3. fi Domján-/éle Jíatvan-utcai kerti 

szőllö.

Az iroda a mai naptól fogva fölveszi1 
a legkisebb értékű ujsorosi házakat Is.

Kezdete

Búza október . . . 
Buzn Apr. 1909. . . 
Rozs októberre . .
Zab ápril..................
Zab októberre . . . 
Tengeri jnlimi . . .
Teng. aug...................
Tengeri május 1909

1129
1163
928

804

725

Változás

1126—11.30 
1156-1151 
926- 925

801- 803 

726- 724

Budapesti értéktőzsde.
Jobb külföldi jegyzések, valamint helyi ée 

bócei vételek folytán szilárd irányzat uralkodott a 
mai elotSzsdén. A forgalomba került értékek ár­
folyamai 2—3 koronával javultak,

A forgalom élénk volt.

GSARÄT03L
Az ördög játszik.

(Elbeszélés.)
Irta: Roetkowios Arthur. 

(Folytatás.)
Az ura fél tő asszonyok együtt olvasgat­

sz “? Amerikából érkező leveleket. A 
„büi'üdőb“ népség ragaszkodott az asszonyá­
hoz a félvilágon keresztül is. Ez a nagy 
szerelem pedig megérdemelte a viszonzást.

Hej, hogy kacagott az ördög, mikor 
Uurögias Panni azt találta ki, hogy hatan
sző? sftmm - *»"«*

f • r-ze, tudni kell először ie, ki volt
.zsrs”?»™* Hy «Sí
nyelv ‘ ’ f •E“tmé y * A paraszti 
szóval. sokat bee-'él ezzel a

A feismacsi tejgazdaságban 
kapható házhoz szállítva.

Csemege-vaj,
1 lh V< kilós csomagokban — ár 

4 kor. 2 kor. 1 kor.

Hab tejszín,
1 ltr. 0.5 0.2 literes palackokban —

ár 2 kor. 1 kor. 50 fill.

Teljes tej,
2 és 1 literes palackokban Itr-ént 24 f.
Megrendeléseket elfogad a gazdaság, 
(városi telefon 591) vagy Mayer Jenő

csome*e-nzlete.

SÁRG-fél

snvi -jewI 

*V*s£nt< Xroe-CRÉMf.--SR&íaepic"   . .  

Debrecen, Plac-n. 55. sz.
Legmegbízhatóbb

bevásárlási forrás
ékszerekre, 

arany-, ezüst árukra
és pontosén járó

ZSEBÓRÁKRA.
Jegygyűrűk,

menyasszonyi kelengyék 
nászajándékok

állandóan dús válasz­
tékban kaphatók.

!! Olcsó szolid árszabás !I

Apróhirdetések.
F*A.TA,L. *fiány<ik, könnyű munkára, fiietéssel 

lel vetetnek, Kígyó utca 12.
ErLJót Ä2L tiu ttoolóul felvétetik Blaez Testvérek I órkoreak- <!■ séb,Hatvan i
...Utea-0' 10082 
,AÄirä" xv»m:

Kerékpár varrógép gramofonj
villamossági 

cikkek és 
mindennemű 

1 nlkat-réezek
állandó raktára.
Nagy választék :

1 leméi újdonságokban.
Klvillalunk vilUmo. felszereléseket, mindennemű ;» 

I .nechaniksi készülékek javítását, vas- ée fém esz- á 
I tergályozást, zománcolási, nickelczést ée ez összes y 
e szakmába rigó munkákat szakszerűen ée pon-jj 

I tosen készítjük.
(Beller ée németit mäsZflrtSZlk,

tfoereoei, Eatvan-ntoa 8, ssám,
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Eperjesi cserépKályháK
gyári raktár» éa

egyedár usltása 
Debrecen és vidékére

KOVÁCS 6YULÄ
vasüzletében

..Bika“ szálloda mellett
” 1738

*sm
ba el

I fm 1 m töt ■& I E

bias gyermekek röszérei
kész íokérnemöek, zsebkendők, ha-1 
risnyik, paplanok, madrácok, pok-|
rócok, (flanell takarók) és ágyteri- 
Lölt legnagyobb választékban és 
legjutányosabb árakon kaphatók.

os László
vászon, fehérnemű éa kelengye 

üzletében
Debrecen, Kossuth-u. 9.

Alapittatott 183L évben.

Btitorvásáriók
figyelmébe.

Szerezzen meggyőződést sa­
ját gyáramban készült legnagyobb 
lakberendezési áruház, óriási vá­

lasztékáról és olcsó árairól.
Mahagóni, 

palisander citrom, 
cseresznye, kőris padnc 

és különböző fanemfl 
bátorok saját ké- 

r szltményü salonbnto- 
O rok fa és kárpitos bntorok.

Schwarz Vilmos,
bntorgyáros.

Debrecen, piac-utca 71. (saját ház)
gyártelep, 8zálkal-tL 6. Telefon 176* 
Tervek éa költségvetésekkel díj­

mentesen szolgálok.

V! X & iduL'XíkJluS

1^1 \l[i

Valódi karlsbaöi kétszersül!

Szatmári részvényt
veszek bármilyet, úgyszintén

10 frankos

szerb sorsjegyet,
árí'eltüntető levélre azonnal vá­

laszolok.
Horváth Béla

Szalmán.

Szakképzett iroda! munkaerőket: mér­
legképes könyvvezetőket, gyorsírókat, 
gyönyörű irásu levelezőket, kiváló szá­
molókat lelkiismeretesen kiképez, elő­

kelő cégeknek ajánl:

Zalai f^árk tarjár
3 havi könyviteli szaktanfolyama 

felnőttek számára.
Beiratás naponta 10-12-ig (József kir. hg. utca 
42. sz. udvarkerti lakás). Tandíj 60 korona.

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,
»elv megórzl a bőr (ac arc- éa kézbőrnek) 
Bdesígét, hamrasságát, rózsaumbcn tátazó 
fchérseeít. Megszünteti a kízvbrósséget. 
A* eldurvult, kirepedezett és azelkitujta arcot 
raev kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré « 
puhává teszi Pouder alá is igen ajánlható!

Kató gjers és biztos! []Egy üve8
Kiel bőrápoló szer páratlan oMQLLITEIfii
liíeseo tésaentK tsárta!mallaa!LJára 1 kor.

Kéazitó helye » lőraktára

■ftatoTffs Jenő gyógyszertára a Jnr-taz
DEBRECENBEN,

Főpiac 31.ax. alatt,« VároahAxaal «lembe»-

2 kor. 
1.80 f. 
6 kor.

-—-------------------------- ----

KBVÖMAT.
1 klg. Családi vegyes kávé .
1 Mg. törmelék csokoládé .
1 klg. Orosz tea, finom .
5 klg. finom csemege szétlő . 1.60 f.

Kohn Henrik
l déli gyümölcs és cukorka kereskedő- ? 
K sében Batvan-utoa 5. Telefon 388.

Az

Ott Károly
eég áruháza

Kossuth-utca, városháza alatt,

gtET feloszlik» Hl
A raktáron levő

jó mosd zefirek
17 és 19 kr.-értl

I lesznek elárusítva.

tini m
u 1908. évi tavaszi éa oj^tri Idényre,

1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 koroM 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 koron» 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Sfíy rielvény 
3-16 rei. hossza
tolja« ffrflnihá« 
hu (ÜAbál, xuu2~ 
riil 4« ntlllny) 
«tofcfßdtf, c«a&

Egy szelvényt fekete ezAlonruhához AT.— K--4rt, 
sznfcügy felőlíflssövetet, turbteióömtt, selyem- 
kaniAw-ntatix $tb, rnrári Antkon kúfd * ro$af ***•*• 
bízható is mim cég nttndenftít iílláft poesío-

g>íTÍ raktár \

5IEGEL-1MHOF Brünn.
Miatáit tngjia í* bérm«ntom,

Az fc* a melyeket a raog-mwö jBvee. Ua
szfivetaíLÜKU-gletét kózvctíeu Siejíal-lnUlO* cég­
nél, • gjivrt pácon rencidi meg. íren jeleirtékenyex.
Sz*J»ott* árak. Úri Áré Y.EIaittiK.
zSiiatiUii, fgrdme« ktszolgAKa, taég o b^fkisc-’1' 

reiefeiesuíl ie, teljesen files hrubtö
ifi

§
«y

áldozza

nvomlaltráifrall
ha cégszerű, ízléses

«4TO muivkAx
kíván, — hívja telefonon

azonnal jelentkezni fog
Mihály Sámuel

könyvnyomdája és> papirkereskedéae
■vadbeee. 2*0.

Intézeti fehérneműéit
előírás sxerint

Matracok — paplanok — ágy- 
huzatok — nanell takarók— 

esőernyők — gallérok — 
nyakkendők — zsebkendők 

harisnyák,

Donoflán és Somossynái
Debrecen, kistemplombazár.

A „kristály“

l&őzmosó ás vegytisztító gyár
Wliskolczon._________

Gőzerőre és kitűnő szakerőkkel be­
rendezve elvállal mindennemű o szakmába 
vágó munkát, a legkitűnőbben felülmúl­
hatatlan szakértelemmel dolgozok és gyors 
és pontos kiszolgálás által a t. megren­
delők nagybecsű megelégedését minden 
tekintetben kiérdemelni törekszek. Debrc 
receni

WW
mosoda által Slmonffy utca 3. szám. (Hal-plaoz)

Az itt átvett ruhanemüek 8 nap alatt 
tisztán és gondosan beosomagolva viasza 
szolgáltatnak a t. megrendelőknek, kik az 
átadott tárgyak megbízható és pontos ke­
zeléséről és jutányos árszámuásról biz­
tosíttatnak. 1816
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5Q Aprfi hin!
minßpe

,jám.RT.
ARADRÓL jütt tunyórjóinfi lakik Honvéd ntcri 

70. ssám. _______  ______ 10016
DAR Aló' . ■ alatt öjtvegy úrnőnél

(•iákok '.dies ellátást, ielnötek kosztolt kaphat­
na, ___________________10019

Ff.KF!-, női- ó., gyermek barit myák nagy vá­
lasztékban, hansnyafejelés, szines és fehér 
hin-zás vállalat. Füstös Deznő előnyomás ós 
női kézimunka üzletében PiAu-utca 12. 8144

OIMNA/ISTik közvetlen a collegium mellett 
lakást kaphatunk, esetleg teljes ellátást is.
I im a k adóba, 10010

Caom&gezállitási képviseletem nél egy kézbesítői 
helyettes alicalmazást nyerhet, Katz Jakab.

: irpitoa munkákat, barmi lyennemü matracok, 
hazaknál] elkészítését ín."jutányosa' ban vála­
lom Oláh András Csapó utca 28. 10002

kÖZéR iskolai tanulók úri ellátást nyerhetnek 
inteligens családnál, Jiózset kir. herceg utca 
17. szám.

Ili n ég figyelmébe ajánlom jó házi kosz 
tómat kihordásra. M" yondelést eRogadok mai 
naptól, egyszerűbb kc/szt is kapható, özv.
K at on a Sámuelnó Ajtói-utca 20. 0961

PÍAC-U. 28. számú há zban az emeleten 2 ud­
vari szooa irodahelyiségnek október 1-től, 
esetleg hamarabb is kiadó, értekezn. ugyanott.

KITŰNŐ fölözetlen ti?,jet saját tehenészetemből 
házhoz szállítok literjét 10 krérí. Ehren lel a 
Nyomíató-ntca lil. 9828

ISKOLAI IDÄNYRliC, gy rmok, női és férfi h*. 
risnyák, őszi és téli alsó trióé ruhák kesztyűk
a legolcsóbban beszerezhetők Múlton Gyula 
divat áru üzletében Piac-u. 9. tí;ka-szálioua 
mellett Uj harisnyák kötése és fejeiése elfo­
gad tátik.

4 szobás lakás kémyelmns mellékbe viségekkel 
ás egész udvarral Idái. A azonnal i tvehető i 
esetleg a ház is eladó. Cím a kiadóban.

EGY német úri családi'«" teljes ellátásra igen 
olcsóért 3 vagy 4 gimnazista tiu íulv,Jetik., 
Cim Rákóci-’u. 48. szám. 0947

LlCGFiNUMA JH fehóm .«ifi és egész kelengye 
varrását elvállalom: fehérnemű legtökélete­
sebb szabásának elsajátítására órákat adow. 
Kossuth-u. 68., keresztópiilct.

GYM: AK teljes ellátásra felvétetnek ke­
resztény úri családiul' Szent-Anna utca 44. 

CSŰRI .0 «ÉP gi rniturát v azok és eladok Szée-
henyi-u. 44. Ehren reich. 9758

HAJ! HAJ Hajfonatok, parókák, haj betétek! 
OOplók, frizettek jutányosán, mindennemű h*j- 
miiukákat készít Kocán Ferenc fodra#*, Hat­
van utca 2. Kihullott hajat veszek. 9409

TANÍTOK milyen iskolában vizsgázó ma­
gántanulók,.! nagyon jó eredménynyel. (Tm

_a Idádéban.___________________ 10031
I Ki KOK évi vllaiast nyerhotnok un esaláduai.

(dm a Kiadóban. 10019
7 HKüTOi TIER érmelíéki vakar bor 26 Irk­

jával eladó. Póterfia 18. sz. 10028

KERESLET.
ELV ESZET vasárnap délelőtt a Varga utca 25. 

szánni háztól a Kőtemplomig 80 korona, a 
becsületei megtaláló fele jutalomba részeiül 
ha azt Varga utca 25. sz. alá szolgáltatja.

CSM’i' utca végén ,-gy szép kis uj ház el tue.«. 
Cím a kiadóban. 10001

UOlJLKN rövid zongora eladó vagy~kiadó Rá„
_kóci ntoa 49. is, 10013
K1 ’ V' s varrólány felvétetik "Péter fia utca
__2 lialul ívz udvart«an. 10014
N%Vvl *m'«~ teljéién módim lakáét kéréséit i 

űt<V t,,OVOmbor 1-r<>’ ,lr- S»láuyi Imre. rva,

H.-Szoboszlón Tőkés Zeig mond vas ee főszer 
üzletiben egy tanuló felvétetik__________999*

ELSŐRE‘0*0 segédet !. e-vsok cipőszakmából
mielőbbi h lépésre keres kobrák oipös raktára 

Szana ( ajos Fróhner szálloda 27. 100EQ
EOY jó családból való özvegy úri nő társalko­

dónál vagy házvezetőnői állást keres, ki a 
háztartá. és gazdaságba tökéletes jártasság­
ról bír. gyönyörűen kézimunkái. Cim: Bür­

gen dia utca 20. sz. 10021
K.ATIIOLIKUS úri családnál I—II osetályu 

gimnazista felvételik. Tímár utca 8. 10006
EGY”túsz rkereskedő segéd állást keres aug. 

15- belépésre. Szives megkeresést kér (Jróaz 
Ármin Uatvan utca 69. 10022

GÖHéK must (seMakerti) eladó, értekezhetni 
d. n. 2—3 óra között Vár utca 2. szám, ház- 
tulajdonosnál. 9g6ü

ELADÁS.
ELADÓ központon álló jó forgalma

Cim a kiadóban.
vendéglő.

9845
16—20 vaggon rozsa krumpli eladó Geréhy Pár 

gazdasagában. 9939
ELADÓ HÁZ Bundi utca 12. szám.
Eü Y trafik üzlet eladó Debrecen legforgalma­

sabb helyén. Cim a kiadóban. 10028
KERéKGYáRTó céljaira alkalmas száraz válo­

gatót akácfa továbbá telepi és hegyibor eladó. 
Cim a kiadóban 10026

ELADÓ esetleg bérbeadó füszorborendezés 
ngyauot koroamaberendezés eladó. Cim a ki­
adóba. 10024

HáZAT bériébe esetleg megvételre italkimérés 
vendéglő, nemkülönben fiiszerüzletnek alkal­
masat keresek. Ajánlatokat „alkalmas“ jel­
zéssel a kiadóhivatalba küldendők. 10026

NYITOTT kocsi könnyű bőr fedéllel majám m 
uj, eladó Csapó-u. 47. sz. 10030

ELADÓ majorsági föld ó Kónya föld 83. sz. 
hizlaló jutányosán eladó, több épület, termő 
ezőliő éc lucernással, ériekezxetoi ugyanott.

EG5’ hónapi hasznait modem hálószoba és
ehedlőberendezös hejszüko miatt eladó Teleky 
utca 73. 10027

faahäifvek fél áron!
Az összes fiú- és leányiskolákban 
buszn u ndó tankönyvek, az uj
taniérvhez alkalmazva f*’;l áron 
— _ kaphatok ~—   -

Earmathy antiquarrombnn
Fűr®szkert-utoa 14. szám

I infeota táskák feltűnő olcsón,

ífi*J Legjobb órák,
f ő t legszebb ékszerek

szolid árban Jótállással

Kúrián Gyula míiórás
Debrecen, Plao-níoa 42. szám.

1BQM
i>iefiiM aci«as

FÖLDES SÁNDOR
elektrotechnikai vállalata. 

^ Debrecen, nagytrafik udvar, ^
Legolcsóbban és szakszerűen késeit

villamos világítási
erőátviteli berendezéseket.

Házi ós magán telefonok, villancsengők 
bemnde/.ósét és évj Jókarban tartásit,
v lamint minden p znkmá: a vágó és 

legkomplikáltabb munkát.

" t

y * ■*' ?** /

Szépség és egészség ápolására!
KAISER BORAX a bőrt finom, üdévé 
és fehérré teszi. Kitűnő száj- és fogápo­
lásra. Nagyon hasznos hurut és rekedt­
ségnél. A Keiser Borax mii.den vizet 
puhává tesz és a le?jobb bőrtisztitószer.

Vigyázz a bevásárlásnál 1 
valódi cgak piros dobozban. 15, 30 és 75 flil.-: 

teljes utasítással. Hiányozhatstlan.

Egyedfllikészitő Osztrák-Magyarországnak
Felth Gottlieb Becs III,, l.

Moskovits József
uwrl »ata dl

Angol és hazai szövet 
újdonságok raktára
A legelegánsabb

Ili

elsőrendű szibémíUielye
S Piac-utca 46. szám az tiufafban. S

H»

In kön m fliraii.
I. rendű 2 éves vágás cser 

hasáb fát: ára 162 kor.
és 3 éves vágású I. rendű 

ára 165 kor.
blick hasáb fát 2 éves vá­

gású ára 168 kor.
utánvételei pontos kiszolgá­

lással gömbölyű hűek és 
cserfa 2 éves I. rendű 
ára 152 kor.,

gömbölyű tölgy II. rendű 2 
éves vágás ára 140 kor.

nagyobb vételeknél adok engedményt
vétel szerint Tisztelettel:

Rézműves SL-iaievn

Ny ornate tt a kOrforgogépen, (a „DebreowU Ojsifi“ nyomdájában.) Tu. sjdenos Yhaa ttyila.
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